

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.— Martes 16 de Junio de 1.925.

Numero 21.107

La crisis en los Gobiernos

Ante el espectáculo que ofrece Bélgica, sin Gobierno definitivo hace ya meses, y el de muchas naciones europeas, se pone a cuenta de los Parlamentos ese estado de perpétua inestabilidad y desgobierno.

El Parlamento, con ligeras excepciones, efecto de la raza, no es nunca la expresión de la voluntad nacional. La política de bajo vuelo inventa medios y emplea coacciones, para obtener como resultado una mayoría ficticia, que deje gobernar a los que acaso no saben gobernar, imponiéndose una minoría mañosa y solapada, a la gran masa de opinión, que sorda o indiferente, deja hacer a los más atrevidos. Esa fué la política de España durante muchos lustros, de la que creíamos tener la exclusiva, y que tan infecunda labor produjo.

Vino luego el fraccionamiento de los partidos; aquellos dos grandes núcleos que se llamaron partido liberal y partido conservador se dividieron y subdividieron a la muerte de sus jefes, y el Parlamento, desde entonces, fué un reflejo de aquellas subdivisiones, surgiendo grupos y más grupos con jefes y jefecillos que ni podían gobernar, ni dejaban gobernar, siendo producto de este estado de las Cortes que intervenían en la vida del poder ejecutivo, esas crisis frecuentes y a veces relámpago, que con tristeza hemos presenciado, hasta que con todas dió al traste el hecho del 13 de Septiembre.

Pues ese estado de desgobierno del que creíamos tener privilegio de invención, se ha generalizado en casi toda Europa y ahora nosotros—sin Parlamento y sin mesnadas políticas—somos los que presenciaremos el espectáculo con cierta tranquilidad.

Italia nos dió primero el espectáculo—que Mussolini ha

cortado de raíz—; crisis frecuentes, debilidad del poder público, dominio de todos los radicalismos sin atreverse a atajarlos; complacencia en el desgobierno en los partidos de oposición por derrotar al que mandaba, y así Italia se precipitaba a su ruina, víctima de sus hombres políticos. Y como Italia—una vez rota en Francia la unión sagrada—cayó Poincaré víctima de los radicalismos, y se inaugura otra época como la anterior a la gran guerra, en la que los Gobiernos se sucedían con una triste celeridad. Y ha sufrido Austria y Portugal y Bulgaria el mismo sino, y ahora es Grecia, que no ha conseguido con su nueva república la estabilidad y el progreso deseados, ausente ya la gran figura de Venizelos que absorbía con su prestigio todas las de segunda fila, y es Bélgica, la industrial y hermosa Bélgica, la que no consigue formar un Gobierno, ni con los católicos, ni con los liberales, ni aún siquiera con los socialistas; y pasan días, semanas y meses sin conseguir que cese esta situación interina, totalmente infructífera, porque el fraccionamiento de los grupos parlamentarios no deja a nadie gobernar.

Solo Inglaterra aparece tranquila en medio de este general desgobierno de los pueblos, con mayoría absoluta del partido conservador y Gobierno fuerte, tendiendo también Alemania a encauzar su marcha política. Es, por lo visto, cuestión de raza, que impone a los políticos mayor instinto de conservación y de Gobierno.

Italia y España, también están al presente tranquilas. La primera, por la mano de un hombre excepcional, Mussolini, que ha cambiado radicalmente su significación y su política por salvar a su

país; la segunda, por el régimen de excepción en que vivimos para encauzar la vida de la patria.

Hay que meditar ante estos hechos, qué deben ser los Parlamentos en lo sucesivo y sus relaciones de independencia con el poder ejecutivo. Es el tema que ahora se debate en la prensa y en las Conferencias.

La realidad ha planteado el problema.

Su solución es importante, porque afecta a la entraña de la vida de los pueblos.

El progreso de las naciones está reñido con la inestabilidad de los Gobiernos que han de regir su vida.

FABRICA DE HIELO

LA CASA PASTOR ha terminado la reparación de sus maquinas y ofrece al público hielo excelente y económico.

DESPACHO DEL HIELO Calle Juan Lirola esquina Gonzalez Garbin.

OJEADA A CALDERÓN

II

Las mismas cualidades brillantes, deslumbradoras, que distinguen al teatro de Lope, de Tirso, de Alarcón, como sus defectos e imperfecciones, son también características del teatro de Calderón. ¿En qué medida es superior al de aquellos autores? Se dice que «es superior a todos por la grandeza y profundidad de la concepción o de la idea fundamental de algunas comedias («La vida es sueño»), por su simbolismo católico (Autos sacramentales), por sus admirables síntesis, que comprenden lo externo, lo interno y lo sobrenatural». Palabras, palabras. ¿Dónde están esas síntesis de lo externo, lo interno y lo sobrenatural? Lo externo es la realidad externa; el mundo con sus diversos aspectos y pasiones. Lo interno lo constituye nuestra vida interior, nuestras ideas, nuestros sentimientos, nuestras acciones y reacciones frente a la realidad de las cosas, el carácter. Lo sobrenatural es la dependencia necesaria del hombre en relación con lo divino; es también la manifestación o revelación de un poder o de una energía extraña que actúa sin causa conocida y por oposición a lo natural; o bien, es aquello que se nos presenta, real o aparentemente, en un plano dis-

J. CORTALS
VALENCIA
EXIJA SIEMPRE
LEGITIMO
LICOR
HIGIENICO
PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE Y AGRADABLE EN SUO GUSTO



EXIJA SIEMPRE LEGITIMO

EXIJA SIEMPRE LEGITIMO

tinto del plano material. ¿Cómo ha procedido nuestro dramaturgo en la disposición de tales factores dramáticos? ¿Quizás a la manera de Shakespeare en «La tempestad», en «Macbeth», en «Hamlet»? «El mágico prodigioso», que es, precisamente, el drama de Calderón donde se da más clara la reunión de esos tres elementos, constituye, en el fondo, una leyenda religiosa, a la que agrega el autor diferentes episodios de una comedia de enredo. No se distingue, pues, en parte alguna del drama esa admirable síntesis de que se habla. Antes al contrario, se perjudica notoriamente la síntesis dramática, supuesto que se introduce, como decimos, en la acción principal, episodios extraños e inoportunos. Pero, sobre todo, lo que desfigura el propósito dominante del drama, es la mezcla artificiosa y convencional de sentimientos diversos y de naturaleza distinta. Se nota que se ha procedido con cierta despreocupación y olvido de la verdad y de la lógica de los sentimientos. Se comprende que no se ha intentado buscar el verdadero enlace en que tales sentimientos se encuentran y unifican en el alma humana. No se ha perseguido, en suma, sino el efecto final de la conversión de Cipriano. El amor de

este, no es, pues, una pasión fatal que, realmente, arrebatada y pierde su alma. Nada de eso. El amor de Cipriano es tan sólo un pretexto de que se ha valido el autor para hacerle ceder ante los alagos de la pasión; un medio de que resulte más honda y patética su conversión. Total; efectismo, puro efectismo. Y en cuanto a «La vida es sueño»... Francamente, en «La vida es sueño» no encontramos nosotros nada de lo que, en realidad, promete el profundo pesimismo dramático que le sirve de base; no es, a nuestro juicio, — Dios nos perdone — sino el intento de un drama magnífico.

El teatro de Calderón, dejando aparte «El alcalde de Zalamea», los «Autos Sacramentales», y haciendo excepción, cuanto más, de alguna que otra obra, «El secreto a voces», por ejemplo, nos parece hoy un sueño alucinante y terrible, por lo afectado y furibundo de sus ideas y sentimientos. Hoy no podemos comprender, no solamente aquellos dramas en que ha tratado particularmente el problema del honor, sino obras como «El príncipe constante». No vemos por ninguna parte lo que hay de interés dramático ni humano en «El príncipe constante». «El príncipe» es la negación de todo valor activo y eficaz. La conformidad con el destino. Mas no la conformidad que triunfa del sufrimiento y del dolor sobreponiéndose a ellos, si no, al contrario, la conformidad sin lucha, es decir, la aceptación del principio moral de no resistir al dolor. En lo cual, digase lo que se quiera, hay más fatalismo que otra cosa. No se resiste al dolor porque se cree inútil toda resistencia, porque lo ha de ser, será indefectiblemente. Pero en el drama de Calderón hay algo más: una especie de delectación interior en el sufrimiento y en la humillación a semejanza de Job. Solo que aquella miseria y abandono en que vemos hundido al príncipe don Fernando no nos parece hoy un efecto de verdadero valor estético. Más bien hiere nuestra sensibilidad con una cierta impresión de desagrado y de repugnancia. El espectáculo de la miseria y del dolor, sin otro carácter que el de simples circunstancias personales, no puede inspirarnos sino compasión, lástima, el deseo de la caridad de remediar el daño ajeno. Pero esos sentimientos no tienen semejanza ninguna con el de la pura emoción estética; el cual proviene, ciertamente, de la simple contemplación. No consiste en otra cosa el goce estético. Mas no habrá nadie sin tener algo de monstruoso en el alma, que se deleite en la contemplación real de la miseria y del dolor físico. Lo que produce en nosotros la visión de tal espectáculo, aun dentro de la ficción dramática, es un movimiento de indignación y de revancha, de desasosiego y malestar, que se distingue por el ansia inmoderada de desquite que nace en nosotros. A toda costa deseamos que se imponga y triunfe la justicia. Mas todo eso — insistimos — no tiene nada que ver con la emoción estética. Tal es el subterfugio de

que se vale el autor para atraer nuestro interés humano hacia un problema, que será, sin duda, todo lo interesante que se quiera, pero que, decididamente, no tiene relación posible con la belleza y el arte.

Y llegamos al punto culminante de la dramática de Calderón; a la cuestión de honor. A los dramas, como «El médico de su honra», donde ha tratado el problema. Conviene, sobre todo, no dejarse seducir del brillo dramático (a veces «relumbrón»), con que el autor desarrolla y resuelve el conflicto; no suponer, por descontado, que nos hallamos en posesión absoluta, en vista de tales obras, del concepto del honor entre los españoles de aquella época. Desde luego, no puede dudarse de que el sentimiento del honor de los españoles de los siglos XVI y XVII, deriva inmediatamente del ideal de la caballería. Por eso del mismo modo que se celebra el heroísmo del amor, se celebra también el del honor y el de la fidelidad al Rey. Lopez de Vega, por ejemplo, nos presenta un caso de heroísmo del honor en «La corona merecida». El conde de Kent, en la tragedia de Shakespeare, es un modelo de adhesión y de fidelidad al Rey Lear, como lo es también Sancho Ortiz de las Roelas en «La estrella de Sevilla». Los dramas como «El médico de su honra», de Calderón y «El castigo sin venganza», de Lope, reflejan, sí, en parte (solo en parte), un aspecto real de las costumbres de la época y del concepto que tenían los españoles de entonces acerca del honor. Pero a los datos que suministraban las costumbres, a la austeridad y recato en que vivían las mujeres españolas, al celo con que la autoridad del marido vigilaba por que se guardasen las leyes del honor, de la honestidad, de la decencia, a la susceptibilidad y extremado rigor con que se miraba toda cuestión que afectase al punto de honor (y conste que había de todo; veanse si no nuestras novelas picarescas), cuya mancha no se lavaba menos que con sangre, se añadieron incidentes y peripecias,

que denotan una exageración evidente de la realidad. Y así puede observarse en esas obras dramáticas, una frialdad tan serena como calculada en las resoluciones, cierto refinamiento en la venganza, y una ausencia tan absoluta como inadmisible de emoción humana. De ese modo, obras como «El médico de su honra», «A secreto agravio, secreta venganza» y «El pintor de su deshonra», resulta, sin duda, verdaderamente monstruosas.

F. VAZQUEZ MALDONADO.

Fiestas del domingo

El Corpus Christi

Con la solemnidad de años anteriores, se celebró el pasado domingo la procesión del Corpus Christi, que por privilegio especial fué concedida a la Orden de Predicadores.

Como anunciamos, a las seis y media de la tarde salió del templo de Santo Domingo el Santísimo, recorriendo las calles del General Sánchez Ortega, Bulevar, Paseo, Central de Correos y Conde Oñalía.

La concurrencia fué numerosa, figurando con el correspondiente distintivo las Asociaciones de V. O. T. de Santo Domingo, Adoración Nocturna, Santo Rosario, Oración y Vela, Santa Rita, San José y Beata Imelda.

Todos los balcones de las calles del itinerario se hallaban engalanados.

Detrás del Santísimo, que iba conducido en soberbio carro, figuraba el Pálio, cuyas varas llevaban los señores don Eduardo Pérez Cano, don Carlos Jover y Vidal, don Antonio Abellán, don José Cordero Soroa, don José López Quesada y don Miguel Espinar de Tery.

La procesión fué presidida por el Ilustrísimo señor Obispo Fr. Bernardo Martínez.

El Ayuntamiento tuvo también representación en la fiesta, asistiendo una comisión compuesta de los tenientes alcaldes don Barto-

mé Beltrán y don Antonio García Martos y concejales don Francisco Oliveros Ruiz y don Francisco Lucas, con la banda de música.

Cerraba la procesión una sección del Regimiento de La Corona, al mando del oficial señor Cassinello López.

En todas las calles del tránsito se congregó numeroso público y el orden fué completo.

En los Molinos

En la barriada de los Molinos de Viento se celebraron anteayer tarde las fiestas organizadas en honor de su Patrono San Antonio.

Por la mañana se celebró en la capilla una misa solemne y por la tarde la procesión del Santo, que recorrió las principales calles de la barriada.

La animación fué extraordinaria, yendo muchas familias de la capital.

AL PASAR

FLANMARIÓN

Ha muerto Camilo Flanmarión, figura universal y gloriosa lo mismo en el mundo de las Ciencias que en el de la Letra. ¿Pero es posible que haya muerto cerebro tan vibrátil y espíritu tan luminoso?

Para mí no se ha transfigurado, se ha esfumado en lo azul. Tal vez haya pasado a iluminar otros mundos por él tan admirablemente presentidos con las fulgencias de su numer genial. No debe existir la Muerte como final rotundo y absoluto ni para el sabio ni para el ignaro sino como una mutación sinstra incomprensible y trágica.

En Flanmarión formaban el Arte y la Filosofía un bello y excepcional maridaje. Leyendo sus obras, todas sugestivas e interesantes, no se sabe que admirar más, si al poeta, al pensador o al matemático.

Astrónomo perspicaz y concienzudo, supo armonizar la aridez del cálculo con la audacia profética de la fantasía, y nos legó obras tan geniales y magníficas como «Dios en la Naturaleza», «La pluritud de los mundos habitados», «Los habitantes de Marte» y otras.

Observador audaz, rozó con prodigiosa cautela y sin fanatismo ni espíritu sectario, la brumosa y vieja idea espiritista, desembarazándola de absurdas supercherías y adoptando una «pose» discreta y expectante frente a los misteriosos misterios de la Psiquis.

Ha muerto Camilo Flanmarión. De luto riguroso está la Poesía y el Pensamiento universales.

DIDACUM

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890
Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Academia del Redentor

Dirigida por

Don Julio Rull Calderón de la Barca

REYES CATÓLICOS, 14.—ALMERIA.

Clases especiales para Maestras y Maestros que desean obtener sólida preparación para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales; y para los que aspiren a examinarse en el inmediato mes de Septiembre, de estudios del Bachillerato.

Las clases comenzarán el día 1.º de Julio.

SE ADMITEN INTERNOS Y EXTERNOS.

MADERAS

LA CASA PASTOR

HA RECIBIDO UN CARGAMENTO

TEATRO

En Cervantes

DEBUT DE COMPAÑIA

Con la preciosa opereta en tres actos, letra de los señores Paso y González del Toro, y música del maestro Luna, «Benamor», debutó anoche en nuestro elegante coliseo de Cervantes, la compañía lírica de don Andrés López, en la que figura como primer actor y director don Emiliano Latorre.

La obra fué esmeradamente representada, agradando al público apesar de conocerla éste desde que la puso en escena por primera vez la compañía de opereta que dirige nuestro paisano Pedro Barreto.

Agradaron mucho, las tiple Encarnita López en su papel de Benamor y Josefina Founes, en el de Dario y el baritono señor Montoya en el de Juan de León, el cual tuvo que repetir a instancias de la concurrencia, la canción de «Pais de sol», que lo aplaudió frenéticamente.

Los coros muy afinados, como asimismo la orquesta.

El público salió anoche bien impresionado del Cervantes.

Esta noche se representarán, en un acto, «No somos nadie» y en dos actos «Don Quintín el Amarigao o quien siembra vientos...»

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Roberto R», de Málaga, con carga general y 4 pasajeros.

Idem idem «Cabo Corona», de Aguilas, con carga general y 11 pasajeros.

Idem idem «Tordera», de Cartagena, con carga general y 10 pasajeros.

Idem idem «Marqués del Turia», de Cullera, con carga general y 8 pasajeros.

Pallebot francés «Ville de Basens», de Saint Louis du Rhin, con sal.

Vapor español «Játiva», de Cádiz, con carga general.

DE SALIDA

Vapor español «Petrolea», para Ceuta, con aceite mineral.

Idem idem «Cabo Corona», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Marqués del Turia», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Tordera», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Játiva», para Palma de Mallorca, con carga general.

Idem idem «Roberto R», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Pallebot francés «Ville de Basens», para Saint Pierre & Miquelon, con sal.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 15

No hay novedad

Los últimos telegramas recibidos del Alto Comisario en Marruecos general Primo de Rivera, dicen que no ocurre novedad en ambas Zonas del Protectorado.

Lo mismo acusan los telegramas de los Gobernadores civiles de provincias.

Despachando con Magaz

Esta mañana han despachado con el jefe accidental del Directorio vicealmirante marqués de Magaz, los subsecretarios de los Departamentos de Estado y Marina, el Director general señor Tafur y el también Director general de Abastos señor Bahamonde.

Junta del Crédito Agrícola

Se ha reunido hoy el pleno de la Junta consultiva del Crédito Agrícola.

Procedieron a la discusión y aprobación del Reglamento redactado por la ponencia para la aplicación del Real decreto-ley de 24 de Marzo último.

JERÓNIMO FARRÉ.--Herniólogo HERNIAS (Quebraduras) Su tratamiento Puede y debe darse la verdad

HABLAMOS PARA EL PUBLICO DISCRETO Y AFIRMAMOS

1.º Que la operación de la hernia no ha resuelto el problema de su cura radical, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen, y que aquellas pocas, poquitas, curadas «efectivamente» por este medio, «no en apariencia», también hubi sen curado de otro modo. Todas las estadísticas de operaciones de esa clase, si se han hecho escrupulosamente, revisando de tarde en tarde los resultados obtenidos, confirman esta conclusión: que las recidivas son fatales.

2.º Que el único tratamiento eficaz para la hernia consiste en la aplicación y uso constante, no de un braguero ni de ningún vendaje, que es lo que desgraciadamente se recomienda con frecuencia, sino de un «aparato perfecto», para la construcción del cual se necesitan conocimientos y aptitudes especiales.

3.º Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos titulados «doctores» y demás «celebridades» extranjeras en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

4.º Que nosotros aseguramos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad sin excluir las calificadas de incoercibles, y ofrecemos, además, a quien acuda a nuestros curaciones (claro que con la reserva necesaria) la comprobación de numerosas curaciones obtenidas con nuestro método en personas ilustres, eminentes, de verdadero renombre nacional.

Esto significa que nosotros no comencamos con el sufrimiento humano, sino que respondemos siempre de nuestras obras y quedamos adscritos a sus resultados.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

con pies de cancho y CORSES ORTOPÉDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 del actual mes de JUNIO.

En MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, 23, 1.º

Consta de un centenar de artículos el trabajo encomendado a la ponencia, previniéndose en aquellos todos los requisitos para llevar a vías de hecho el desarrollo que ha de tener el Crédito Agrícola.

Visitas a Magaz

Después de despachar con los subsecretarios el marqués de Magaz le visitó una comisión de Badajoz presidida por el Gobernador civil de aquella provincia, para interesarlo asuntos locales.

Seguidamente celebró una entrevista con el marqués, el señor Bovell, perteneciente a la Liga Africanista.

Igualmente lo hicieron los generales Borbúa y Soriano.

Regreso del Principe

A las ocho y media regresó esta noche de Valencia, el principe de Asturias.

En la estación fué recibido por el infante don Jaime, una comisión del regimiento del Rey y las principales autoridades.

Una conferencia

En la Sociedad Económica Matritense, ha dado hoy una extensa conferencia el ilustre exministro de Instrucción pública y ex Rector de la Uni-

versidad de Méjico, don José Vasconcelos.

Disertó sobre «La misión de la raza ibero-americana». Al acto, que fué público, asistió numerosa y distinguida concurrencia, que aplaudió al disertante.

Audiencias.—Cumplimientos.

El Rey recibió hoy a una estensa audiencia militar, entre ella a una comisión de jefes y oficiales que estuvieron en la campaña de Melilla.

Después le cumplimentaron el capitán general de Madrid y el coronel de Artillería don José Espi, acompañando a una comisión de experiencias de Artillería, para informarle de los diversos trabajos que llevan realizados.

También le visitaron el contador de Navio don Fernando Cobian y el agregado militar de la Embajada francesa Mr. Cuverville.

Navarro y los periodistas

Hoy estuvo en Palacio el vocal del Directorio general Navarro.

Cuando éste salió fué preguntado por los periodistas, diciéndonos que había sometido a la firma del Rey un decreto reorganizando la Escuela del Hogar.

Preguntado por lo de Marruecos, contestó que había buenas noticias y que después de la operación realizada en Gorgues no volvió a sonar un tiro, demostrando esto que el enemigo fué muy batido.

Otras visitas.—Entrega de regalos.

El Rey recibió hoy al Cardenal Primado de Toledo doctor Reig, al Patriarca de las Indias y a los duques de Terranova.

Le informaron de la peregrinación realizada a Jerusalem.

Luego cumplimentaron a las Reinas, a las que entregaron recuerdos de la Tierra Santa.

También entregaron otros regalos al resto de la familia real.

DOS TRABAJOS

De un artista almeriense

En la Papelería Inglesa, ha expuesto el genial pintor Moncada Calvache, dos asuntos de reflejos; un cuadro se compone de objetos metálicos de diferente color, una cacerola y un jarrito, un lava frutas de cristal con agua sobre mármol blanco y un trozo de tela antigua; el otro más pequeño sobre mármol blanco también, una pecerita con su pez, un trozo de casculla y un grumito de uvas.

Con tan sencillos elementos ha logrado el famoso pintor almeriense algo tan perfecto que se puede afirmar rotundamente «que habrá quien pueda hacerlo igual pero no mejor».

En una Exposición en el Ateneo de Madrid hemos oído decir al gran maestro Cecilio Plá, que Moncada Calvache puede ufanarse como pocos autores tal vez hoy como ninguno de pintar bodegones admirables.

Los dos cuadros no están expuestos para la venta, Moncada los envió a su amigo y gran admirador don Pablo Cazard, con el propósito de llevarlos a Francia para la Exposición del «Salón de París».

Almería, cuna del genial artista, debe enorgullecerse de quien mañana será una gloria mundial.

Del Ayuntamiento

De Ornato

Ayer comenzó a echarse el asfalto en el piso de la calle de Méndez Núñez.

—Para hoy, a las doce, está convocada la Comisión de Ornato, con objeto de despachar los asuntos que tiene pendientes.

—La Jefatura de Obras públicas ha mandado informados los escritos de doña Josefa Martínez Hernández y don José Martínez Ruiz, que solicitan la primera construir un aljibe en el Alquíán, contiguo a la carretera y el segundo abrir dos huecos en la fachada de un almacén que posee en la carretera de Vilchez a Almería.

—Han solicitado doña Josefa Fernández Pascual, cercar unos terrenos que posee en la barriada de Las Chocillas; don Antonio Rueda Córdoba, para construir un pozo negro en una casa de la calle de las Judías, y don Francisco Cerdán Giménez, hacer obras de reparación en otra casa de la calle del Encuentro.

Prohibición

Se ha acordado por el Ayuntamiento, prohibir la circulación de carros faeneros y de caminos, por el Malecón de Torres Campos.

De quintas

Para hacerles entrega de su pase respectivo, procedente del Regimiento de Extremadura, deben presentarse en la oficina de quintas de este Ayuntamiento, los in-

dividuos que a continuación se relacionan, debiendo ir acompañados del pase que obre en su poder:

Francisco Sánchez López, José Melero Yeste, Francisco Ortiz Martínez, Juan Alcaráz Gómez, Alfredo Fernández Rosendo, José Blanes Ibáñez, Antonio Díaz López, Francisco Giménez Sánchez, Aurelio Gómez Alamo, Francisco Alias Hernández, José Romero Leal, Juan Marchori Gayón, Juan Moya Gómez, Gerónimo Asensio Fuentes, José García García, Emilio Segura Nieto, Francisco Sánchez Ramón, Antonio Bauñista Malo, Francisco Miralles López, Eduardo Escobar Orihuela, Francisco Asensio Palenzuela, José González Molina, Luis Parra Gómez, Manuel Amate Nieto, Miguel Murcia Segado, Miguel Zubieta García, Rafael Dominguez Felices y Vicente Fuentes Polo.

Así mismo deben presentarse en dichas oficinas para informarles de asuntos que les interesan, Pedro Sánchez Fernández, Juan Rojo Simón, José Morales Cantón, José Collado Quesada, Andrés Pardo González, Antonio Cano Gutiérrez, Francisco Flores Alonso, Francisco García Tomé, Nicolás López Fernández, Gregorio Corral Expósito, Luis Guzmán García, Diego González Tijeras, Juan Vera Membrive, Juan Antonio Martínez González, Francisco Tortosa Torres, Juan Molina Amorós, Antonio Bosquet Espín, Juan Puertas Durán, Francisco Sánchez Barragán y Manuel Millán Payán.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza.
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
Puerta de Purchena—Almería

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Agricultores, industriales

No comprar motores sin enterarse del consumo.

Motores «CROSSLEY» de aceite, consumen de 4 a 7 céntimos por H.P. hora, según la fuerza.

ENTREGA INMEDIATA EN ESTE ALMACEN.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—ALMERIA

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dector: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1923.—especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.

Horas de consulta de 3 a 5.— Calle de Granada, número 27.

RESUMEN DE EXÁMENES

En el Colegio de segunda enseñanza de Berja

He aquí el resumen de los exámenes obtenidos en los alumnos del Colegio de segunda enseñanza de la importante ciudad de Berja:

Sobresalientes, 28.

Notables, 36.

Aprobados, 54.

Suspensos, 3.

Total, 121.

El resultado obtenido por los estudiantes de la culta ciudad de Berja no cabe más honroso y li sonjero, por lo que damos nuestra enhorabuena al director de dicho Colegio don José Salmerón Pelón y demás señores profesores del mismo.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Sentencias

El Tribunal de la Sección segunda ha dictado las siguientes sentencias:

Condenando a José García Hermoso (a) Noya, como autor de un delito de lesiones, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional e indemnización de 155 pesetas, acesorias y costas, en causa del juzgado de Cuevas.

Condenando a Manuel Sánchez Fernández, por el delito de coacciones, a un mes y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas, y como autor de otro delito por tenencia ilícita de armas, a un mes y un día de igual corrección y multa de 125 pesetas, en causa del juzgado de Canjayar.

Juicios celebrados

Ante el Tribunal de la Sala pri-

mera se vieron ayer mañana los juicios señalados de las causas seguidas en los juzgados de los distritos de San Sebastian y Audiencia, por los delitos de disparos y lesiones.

Los juicios quedaron concluidos para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Ninguno.

Sección segunda.—Vista de causa número 39 de 1924, procedente del juzgado de Huércal Overa, contra Domingo Meja Collado, sobre allanamiento de morada.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Fernando Escobar.

Vista de causa número 78 de 1924, seguida en el juzgado de Purchena, contra Modesto y José Alonso García, sobre allanamiento de morada.—Abogado, don Luis García Briet; procurador, don Eduardo Moreno Nieto.

CONVOCATORIA

Para la elección de varios cargos

Ha sido convocado el Colegio Oficial de Médicos de la provincia, para la elección de los cargos de vicepresidente, contador, secretario y dos vocales de la Junta de Gobierno.

Las elecciones se celebrarán en el salón de actos del Instituto provincial los días 25, 26 y 27 del actual, y la proclamación de candidatos el 18 del mismo mes, a las siete de la tarde.

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando los tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá Vd. maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías. 0'50. Por correo 2 pesetas FARMACIA PUERTO P. Azá de San Ildefonso 14.—MADRID.

Gasolina
P.P.P.

La más pura. La más potente. La que menos ensucia.
¡LA MEJOR!

0,68

Rebajas especiales para cantidad

Guillermo Herrera

Garage Inglés

ALMERIA

POR EL SOBRE ..

Un almeriense timado

Leamos en un periódico de Granada, que hallándose parado en la calle de San Juan de Dios el vecino de Senés (Almería), Juan Expósito Moreno, de 42 años, que había ido a aquella capital para las fiestas del Corpus, se le acercaron dos desconocidos que con gran maestría le hicieron caer en la red, timándole 300 pesetas, para lo cual emplearon el procedimiento del sobre, que tan conocido es de todos por los frecuentes casos que se han dado de esta naturaleza.

El de Senés dirigióse a la Comisaría de Vigilancia donde con la misma candidez que le timaron, refirió lo ocurrido a la policía.

Los agentes de este Cuerpo señores Reche Soriano y Mingorance, practicaron inmediatas gestiones, dando por resultado detener en el Paseo de San Sebastián, a Francisco Macías López (a) «Manita», de 35 años, Manuel Bustos López (a) «Costa Azul», de 27 y Antonio Mendoza Benitez (a) «Mendoza».

A estos individuos se les supone autores del timo dado a Juan Expósito, toda vez que al ser registrados se les encontraron varios sobres convenientemente preparados para esta clase de asuntos.

CLASIFICACIÓN Y REVISIÓN

Prófugos provinciales

Por la Comisaría Regia han sido declarados prófugos condicionales, los siguientes mozos, por no haberse presentado ante los Tribunales Médicos para ser reconocidos:

Reemplazo de 1921

- Sección 1.ª de Almería, 103, Fernando Cumella Orozco.
- Idem 148, Juan Córdoba López,
- Idem 224, Rogelio Quilés Ramírez.
- Idem 2.ª, 38, Manuel Fernández Urutia.
- Idem idem, 204, Angel Mesas López.
- Idem idem, 234, Antonio Simón Dita.
- Viator, 4, Joaquín Molina Martínez.
- Idem, 22, José César Capero.
- Alhamí, 36, Diego López Rodríguez.
- Cuevas, 25, Juan Caparrós Ruiz.
- Gérgal, 50, Manuel López Lobo.
- Vélez Blanco, 94, José Mota Redell.
- Vera, 122, Juan García Caparrós.

Reemplazo de 1922

- Sección 2.ª de Almería, 139, Angel Giménez Morales.
- Gálor, 5, Bernardo Hernández Rodríguez.
- Vicar, 1, Diego Cañadas Lorente.
- Cuevas, 74, José Navarro Ruis.
- Idem, 203, Martín Toledo Soler.

- Doña María, 2, José Martínez Martínez.
- Gérgal, 1, Juan Martínez Carreño.
- Sorbas, 103, Francisco Méndez Rodríguez.
- Vera, 2, Pedro Ramos López.
- Idem, 44, Matías Fernández Gallardo.
- Garrucha, 23, Sebastián Céspedes Albarracín.
- Idem, 36, Juan García García.

Reemplazo de 1923

- Sección 1.ª de Almería, 79, Antonio Abad Paris.
- Idem, 227, Guillermo Gil Ledesma.
- Idem, 241, Rafael Morales Ubeda.
- Idem, 297, José Rumi Fenoy.
- Idem, 344, Amando Ota Iribarrene.
- Idem 2.ª, 202, Francisco Cañadas Medina.
- Berja, 83, Fernando Paez Cascales.
- Idem, 148, Gonzalo Alcolea, Valdivia.
- Idem, 71, Diego Navarro Toledo.
- Idem, 257, José Belmonte González.
- Huércal Overa, 177, Miguel Gómez Pérez.
- Oliva del Rio, 7, José Giménez Gazquez.
- Lubrin, 82, Francisco Guerrero Ramos.

En la Comisaría

Varias detenciones

Por un somatenista fueron presentados en la Comisaría de Vigilancia, Angustias Fernández Cabello y Diego Santiago Fernández, los cuales se hallaban cuestionando, golpeando el último con una vara a la Angustias y ésta usando una navaja con la que intentaba herir a su contrincante.

— Los Guardias municipales detuvieron a Luis Pérez Carmora (a) Moro, y a Antonio Miralles Callejón (a) Jamello, los que se maltrataban de palabras y obra, resultando el Luis con una erosión en el antebrazo izquierdo.

— También fué detenido Joaquín Saullas, quien causó una contusión y una erosión a Francisco López Martínez con una vara.

— Los Guardias de Seguridad, detuvieron a Sebastián García Castell, por haber «acariciado» con palabras y manos, a Visitación Cano Martínez.

— La misma fuerza detuvo a Juan Amate Rodríguez y a los hermanos Antonio y Francisco López Pintor. Los tres promovieron una riña en la calle del Reducto, resultando el Antonio con erosiones en distintas partes del cuerpo, el Francisco con erosiones también en la cara, y el Juan con otras en la cara y región infraescapular derecha.

— Fué detenido por los de Seguridad, Miguel Cortés Hernández, quien maltrató a Teresa Aguilera Jiménez y a Encarnación Ruiz Sevilla, a la primera porque tiene recogido en su casa a la segunda, y a ésta con la que hace vida marital el Miguel.

— En la puerta del Salón Hesperia, fueron detenidos José Sevilla Marquez y José Barranco, que promovieron escándalo y riña, propinando el primero al segundo un mordisco en el muslo izquierdo.

Denuncias

Maria Asencio Montoya, presentó denuncia contra José Rodríguez Nuñez (a) El Perú, quien la maltrató de palabra y obra, hallándose aquella en su domicilio.

También denunció Federico Molina Martínez, que yendo en unión de su señora esposa por la calle de Sagasta, fué atropellado con una bicicleta que montaba el joven Antonio Rodríguez Ruiz.

Juzgado Municipal

DIA 15

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Celedonio Márquez Martínez y Francisco Graneros Alonso.

DEFUNCIONES.— Manuela Cortés Fernández, de cuatro meses, de gastroenteritis; Felisa Fernández Navarro, de cinco años, de meningitis; Josefa Felices González, de

76 años, arterioesclerosis; Francisco Salomés Aguilera, de 18 años, de tuberculosis pulmonar y Miria Hernández García, de 35 años, de tuberculosis pulmonar.

MATRIMONIOS.— Antonio Santander Giménez con Ana Gómez Arroyo y Juan Arias Mañas con Carmen Rodríguez Guirado.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— José Jesús Hernández Pérez, María Marquez Dominguez, Juan José de la Santísima Trinidad Collado y Eloísa Ruano Hermoso.

DEFUNCIONES.— Antonio González Galvez, de 70 años, de embolia pulmonal; Carlos Cazorla Sánchez, de un año, de atrepsia.

Los peligros de la Hernia

RADICALMENTE SUPRIMIDOS sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos.

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. Boer.

Mayo, 3 de 1925. Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona.

Respetable señor: Estas pocas líneas son para decirle que los maravillosos aparatos C. A. BOER han curado perfectamente la «hernia inguino escrotal» que amargaba mi existencia. Haga usted el uso que guste de la presente carta a fin de que otros «herniados» adopten el «método C. A. BOER» y dejen de sufrir. De usted afmo. s. s.

CRISTOBAL LORENTE MORENO Mengibar (Jaen)

Morón, Mayo, 8 1925. Sr. D. C. A. BOER. Barcelona.

Apreciable señor: Escribo la presente en prueba de agradecimiento por la «curación» de la «hernia inguinal» que «padecía». Los incomparables «aparatos» y el «método» de aplicación C. A. BOER, tendrán en mí siempre a un infatigable propagandista, por los buenos resultados que me han dado. Le reitera las gracias su afmo. s. s.

ANTONIO JURADO, calle Juan de Palma, 7 Morón de la Frontera (Sevilla).

Mayo, 21 de 1925. Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona.

Muy distinguido señor mío: La presente tiene por objeto de manifestarle que estoy «curado» de la «hernia muy gorda» que padecía, con solo ocho meses de llevar los «aparatos» C. A. BOER, resultado que «no esperaba obtener» porque tengo 52 años de edad, y de éstos, «23 años de estar herniado». Le doy las más expresivas gracias y recomendaré el «método C. A. BOER» a los enfermos que conozca.

Suyo atto s. s.—RAFAEL MAHQUES. Aguas Vivas, (por Alciria). Provincia de Valencia.

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al señor C. A. BOER en:

- CANJAYAR, miércoles 17, FONDA GARRETERO.
- ALMERIA, jueves 18, HOTEL SIMON.
- BERJA, viernes 19, HOTEL COMERCIO.
- VERA, sábado 20, HOTEL SIGLO XX.
- CUEVAS DE VERA, domingo 21, HOTEL COMERCIO.
- C. A. BOER, Pelayo, 60, 1.ª.—BARCELONA.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada	Antracita Nueces francesas,
Carbón fragua inglés Rhondda,	Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón cribado Asturiano,	Carbón menudito lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

NUEVA DROGUERIA

“El Sagrado Corazón de Jesús”

de ANDRES FERNANDEZ PEREZ

Paseo del Principe, al lado de «El Aguila».

Drogas, pinturas y perfumeria de todas clases y precios.

Aparatos ortopédicos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 15

En el Hipódromo

Los Reyes, el infante don Jaime y las infantitas Beatriz y Cristina, asistieron ayer al Hipódromo.

El gran premio de 50.000 mil pesetas, lo ganó el caballo «Mussolini», de la propiedad del Barón de Velasco.

Llegó en segundo lugar, ganando el premio de 7.000 pesetas, el caballo «Doriguilla» del conde de Címera.

El Hipódromo, no obstante la tormenta que reinaba, estaba concurrendísimo.

Además de los Reyes, asistieron a las carreras la Reina madre doña María Cristina, la infanta doña Isabel y el infante don Fernando.

Llegada de un infante

Procedente de París llegó hoy a Madrid, el infante don Alfonso de Orleans.

Hoy mismo estuvo en Palacio visitando a la familia real.

Comisiones recibidas

La Reina Victoria recibió a una comisión de Damas de la Casa de Jesús y a otra comisión de la Institución de Señoras denominada La Familia Militar.

Cotizaciones de Bolsa

Duda 4 % interior . . .	70'70
Id. 5 % amortizable . . .	94'30
Id. 4 % idem	89'80
Banco de España	570'00
Españ. l. de Crédito . . .	000'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista . . .	33'31
París a la vista	32'10
Dólar	6'85

Capilla pública en Palacio

Se ha celebrado Capilla pública en Palacio con motivo de la Octava del Corpus.

Las galerías aparecían adornadas con tapices, estando aquellas ocupadas por numeroso público. Las señoras lucían todas ellas, mantillas blancas.

La comitiva salió a las 11 de la mañana, recorriendo toda la galería.

El Rey lucía uniforme de lanceros y la Reina, traje de tiséú plata. El primero llevaba el Toison de Oro, la banda militar roja y otras veneras y la Reina, la Rosa de Oro.

A los acordes de la Marcha Real, se trasladaron a la capilla, en donde ofició el Patriarca de las Indias, y pronunció un sermón el P. Camarosa. Actuó la capilla musical dirigida por el maestro Sarco del Valle.

El público que era numeroso, presenció en la plaza de Oriente el desfile de las damas y de los Grandes de España.

Llegada de un contralmirante

El marqués de Magaz nos ha manifestado esta noche, que ha llegado a Ceuta un contralmirante francés a bordo de un crucero.

Ha ido con el objeto de conferenciar con los jefes de las fuerzas navales españolas.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De la Presidencia: Resolviendo varias competencias.

De Hacienda: Fijando los capitales de varias Sociedades industriales.

De Gracia y Justicia: Varios indultos.

De Guerra:

Pase a la reserva del general de brigada don Francisco Sosa; ascendiendo al empleo de éste al coronel de infantería don Luis León; nombrando Director de la Academia de Caballería a don José Alvarez de Sotomayor; varias recompensas por campaña y adquisición de material de Guerra.

A Marruecos

Esta tarde marchó a Algeciras, el banquero bilbaino señor Echevarrieta, desde cuyo

punto se trasladará a Marruecos.

Reunión del Directorio

Se ha reunido hoy el Directorio presidido por el marqués de Magaz.

Asistieron varios subsecretarios y el Presidente del Consejo Superior Ferroviario, éste para exponer varias aclaraciones sobre el funcionamiento de algunas Compañías.

Estudióse el decreto regulando el transporte de maderas por los ríos y otro sobre la concesión de depósitos de combustibles líquidos en los puertos y zonas anejas.

Vista de una causa por asesinato.

Ha comenzado hoy en la audiencia la vista de la causa seguida contra Dionisio Fernández, que asesinó a una camarera en la calle de Silva.

El fiscal le pide la pena de cadena perpetua.

FUTBOL

Madrid, 15.

En Madrid

En el Campo Racing se celebró el partido de fútbol que había anunciado a beneficio del célebre jugador Sesunaga.

Jugaron los equipos Racing y Celta Vigo.

Ganaron los primeros por cuatro a tres los contrarios.

En Valencia.--Los españoles e italianos

Con extraordinaria animación se celebró en Valencia el partido entre los jugadores de España e Italia.

Asistieron más de 20.000 personas, entre ellas el príncipe de Asturias y su séquito, el almirante de la escuadra italiana y 500 marineros pertenecientes a ésta.

En los primeros 20 minutos dominaron los españoles, flojeando los delanteros con peligrosas coladas de los italianos.

A los 25 minutos, Errezquin, recogiendo un pase de Cubells, se apuntó el primero y único tanto.

Siguieron dominando los españoles, perdiendo Alcazar y Cheveste por igual.

En el segundo tiempo dominaron completamente los italianos, siendo Zamora con Pasarín y Quesada, los que llevaban el juego. Zamora de tuvo tiros difíciles de los italianos.

En este tiempo, la línea media bien delantera, sigue floja.

Terminó el partido a uno por cero en favor de España.

Causó decepción entre los espectadores, los cuales mostraban varias veces su desagrado.

En Madrid también se recibió con igual frialdad el resultado del partido, el cual puede decirse que lo ganó Zamora.

TOROS

Madrid 15.

En Madrid

Se celebró ayer en la plaza de Madrid, la duodécima corrida de abono.

Había un lleno completo, apesar de la lluvia torrencial que caía.

Las reses de Trespalacios resultaron grandes y mansas.

Nacional chico hizo faenas temerarias entre los pitones, estando decidido con el estoque. Fué ovacionado, teniendo que dar la vuelta al ruedo.

Marquez valiente, siendo aplaudido.

Zurito que confirmaba la alternativa, estuvo temerario. También fué ovacionado, viéndose obligado a saludar desde el centro de la plaza.

En Tarragona

Los novillos de Villar, cumplieron.

Franco superior, siendo orejeado y cogido, resultando con lesiones en una mano.

Sacristán y Fuentes Nandín, voluntariosos.

En Bilbao

Las reses de Tabernero, mansas.

Antonio Cañero rejoneó su periormente.

En Melilla

El ganado corrido en Melilla dió regular juego.

Cantantes, mal en sus dos toros, retiándole uno al corral.

El almeriense Juan Leal, estuvo regular con el capote y banderillas y lucido con la multa en la muerte de su primero, al que despachó de un pinchazo y una estocada, siendo aplaudido. En su segundo estuvo bien con la muleta, matándolo de un volapié. Fué ovacionado y cortó la oreja.

PROVINCIAS

Madrid, 15.

Declaraciones de Mr. Painlevé

Comunican de Rabat (Marruecos) que el jefe del Gobierno de Francia Mr. Painlevé antes de marchar hizo declaraciones, diciendo entre otras cosas, lo siguiente:

Declaró que para la paz es preciso que los rebeldes abandonen el territorio del Protectorado de Francia, para lo que se emplearán cuantos medios sean precisos para someterlos, pues el material con que cuentan los moros enemigos es bastante deficiente.

Ratificó la necesidad de una inteligencia entre España y Francia.

Painlevé en Málaga.—Banquete.—Discursos

Participan de Málaga, que los aeroplanos que conducían a Mr. Painlevé y a su comitiva, aterrizaron en aquella capital a las seis de la tarde.

Fueron recibidos por el consal y la colonia francesa.

Esta obsequió con un banquete a Painlevé, asistiendo las principales autoridades.

Pronunciaron discursos el Alcalde doctor Galvez y Mr. Painlevé.

Este elogió las bellezas con que cuenta España, manifestándose optimista en lo que respecta al problema de Marruecos.

España y Francia—añadió estrechamente unidas, aumentarán su grand...

Painlevé y los periodistas...

vo hablando Mr. Painlevé con los periodistas.

Les dijo a estos que el bloqueo esterminará a los rebeldes, que su viaje le robaste la creencia que es indispensable la colaboración franco española. El bloqueo se en caminará no solo a evitar el contrabando de armas, sino tambien a impedir los avituallamientos.

Negó que hubiera miras imperialistas, únicamente pretendemos imponer la civilización, ahorrándonos derramamiento de sangre, pero seremos inexorables para imponer las condiciones de paz, las que serán públicas y si los rifeños quieren pueden acogerse a ellas.

Estima Mr. Painlevé, que el célebre Abd el Krim, es prisionero de multitud de intereses creados y que España y Francia solo reconocerán la autoridad del Sultán.

La situación militar de Francia—añadió—es firme y despejada y los rá más cuando se presenten unidos los franceses y españoles.

Después Mr. Painlevé visitó en automovil la población, permaneciendo en el hotel hasta las seis de la mañana que reanudó el viaje.

En Alicante

Mr. Painlevé llegó a Alicante a las nueve de la mañana.

Después de un breve descanso, continuó su viaje en aeroplano, siendo despedido por las autoridades.

En Barcelona

A la una de la tarde llegó a Barcelona Mr. Painlevé, el que fué recibido por las principales autoridades.

Mr. Painlevé rogó a los periodistas que desmintieran que su viaje se relacionara con las negociaciones franco españolas, pues este asunto lo habían tratado ya monsieur Briand y el Embajador de España señor Quiñones de León.

Ratificó de que mañana presidirá en París el Consejo de ministros y explicará a estos y a Mr. Briand las conclusiones de su viaje.

Afirmó que en el frente francés es absolutamente seguro que no se libran combates, pues son simples choques. Aunque los rifeños demuestran habilidad y coraje, en tal momento les impondre...

mos nuestra autoridad y prestigio.

No se ha comprobado—añadió—la intervención de los alemanes en el contrabando de armas, pues algunas de las chalupas de aquella nación detenidas no llevaban armas. A Abd el Krim, le rodean gentes alemanas, turcas, rusas y de otras naciones, tratándose de aventureros que ejercen su oficio. No puede precisarse del número de fuerzas de que dispone Abd el Krim. Terminó mostrándose agradecidísimo a las atenciones que había recibido en España y negando al mismo tiempo que hablara con ningún general que forman el Directorio.

Almorzó Painlevé en el Aerodromo y a las dos y media de la tarde continuó su viaje a París.

PERPEN

De la Diputación

Comisión permanente

Ayer tarde se reunió la Comisión permanente provincial, bajo la presidencia del señor Benítez Blanes (don José) y con asistencia de los vocales señores Romay, Nieto, Cabo Rodríguez, Navarro Saavedra y Lacal Fuentes.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Facturas de Beneficencia y farmacia del Hospital, correspondientes al mes de Mayo.

Aprobadas. —Ingresos de dementes en el Manicomio y petición de ayudas de lactancia.

Aprobados. —Factura de la Administración de la «Gaceta de Madrid», por el anuncio del pliego de condiciones para la subasta de viveres y combustibles.

Igual acuerdo. —Resguardo del Banco de España, sobre la fianza del señor Depositario don José Sicilia.

Enterados. —Oficio del Director del Hospital sobre cesión de instrumental por don José Felices.

Se acuerda darle las gracias. —Escrito de don Carlos Gimenez Orozco, referente al material de la Junta de Beneficencia.

A informe de Intervención. —Escrito del Director de la Prisión solicitando un donativo para los reclusos con motivo del cumplimiento Pascual.

Se acordó donar 75 pesetas. —Oficio del Tribunal Contencioso Administrativo revocando el acuerdo de la Comisión provincial del año 1918, sobre el repartimiento de cuotas en el pueblo de Finana.

—Tarjeta del Excmo. señor Cardenal Arzobispo de Granada,

saludando a la Cooperación con motivo de haber sido elevado a tan importante cargo.

Enterados.

—Oficio del general Gobernador relacionado con el presupuesto del ejercicio de 1924 25.

A propuesta del señor Presidente el asunto se debatió en sesión secreta.

A la salida se facilitó referencia a la prensa, manifestando que la Comisión quedó enterada.

—Oficio del recaudador del contingente provincial relacionado con el premio de cobranza con el informe de Intervención.

Aprobado.

—Expediente de jubilación del practicante don Manuel Moriana.

Aprobado y que pase a Intervención para señalar el haber pasivo.

—Informe del señor Interventor sobre presupuestos, que continúe rigiendo el de 1923 24 hasta fin de ejercicio.

—Oficio del Arrendatario del contingente, pidiendo se declare la responsabilidad de aquellos Ayuntamientos que se les concedieron treinta días para pagar sus atrasos.

De conformidad.

Se aprobaron varias facturas, se dió cuenta de otros asuntos y se levantó la sesión.

VIAJEROS

Ha regresado de Granada, en unión de su bella y simpática hija, el Alcalde de nuestra capital don Antonio González Egea.

—Después de haber pasado una larga temporada entre nosotros, marchó a Vera el expresidente de la Diputación provincial y abogado, don Sebastián Rico Segura.

—A Ohanes regresó tambien el maestro nacional de aquella villa, don Antonio Vázquez Villasante.

—Ha marchado a Córdoba el coronel de la Guardia civil don Rafael Toribio Suarez, jefe que ha sido de esta Comandancia.

GACETILLAS

Por robar conejos

La Guardia civil ha detenido en la villa de Oria, al joven Domingo Martínez Martínez, el cual se había llevado de un corral dos conejos, los que se comió en unión de varios amigos en una franquichela que habían organizado con tal objeto.

Gracias

Nuestro amigo el joven empleado de este Gobierno civil don Antonio González Criado, en su nombre y en el de su familia, nos ruega demos las gracias a los numerosos amigos que asistieron a la conducción del cadaver de su señor padre don Antonio González Galvez (q. e. p. d.), acto que tuvo lugar en la tarde de anteayer.

META

Precios de venta al público

COMBUSTIBLE META

Caja de 20 tabletas...	Ptas.	1,40
Caja de 100 tabletas...	"	5,50
Caja de 300 tabletas...	"	13,00
Bloc...	"	1,75
Rollo de 10 discos...	"	3,00

APARATOS META

Pesetas

TAZA ENCAJABLE para calentar agua para la boca, barba, té, café, etc.	3,25
CALIENTA BIBERÓN META sin baño maría; sin peligró; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada.	12,00
CACEROLA META para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc.	12,00
CALIENTA TENACILLAS META sirve para calentar también té, café, agua, etc.	11,50
HORNILLO DE TURISMO para cazadores, excursionistas, automovilistas, etc.	8,35
INFIERNILLOS DE TRES PIES para el Bloc.	2,25
INFIERNILLO PLEGABLE, cuatro pies, utilísimo, con toda clase de recipientes.	3,25
HORNILLO CON CACEROLA PARA VIAJE, llama regulable. Encajado, no ocupa lugar.	13,00

DE INTERES PARA USTED: No encontrando en su localidad productos META, mándenlos el importe de lo que desee; se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martínez Campos, 2, Madrid.



APERITIVO
Una copita es asegurarse un apetito formidable.
INDUSTRIAS-UNIVERS. S. R.
BARCELONA

QUERTENSOL



el ojo ve que

SERVUS

limpia el calzado

mejor que ninguna otra composición

Chem. Werke LUBSZYNSKI & C. A.-G. BERLIN-LICHTENBERG
Fca Sucursal en BADALONA
= J. VILA BALL-LLEBRERA =

FERRER MUEBLES

no confundirse Sebastián Pérez, 7.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez, vinagres, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, aburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revisten malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico el Globo. Tetuán 20.
Almería, botica Santo Domingo. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe

AGUA DE ARIAZ

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los afectados del estómago, reemplaza las aguas minerales, con una gran economía. Pedirla en cafés y hoteles.

Reparto a domicilio a cinco céntimos litros.

Número de ocho páginas

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO y SOBRINA ANGEL ESCOBAR.
Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.
Esta acreditada corsetería es también autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.
Menzana, 2, piso segundo, esquina a Trajanos.—Almería.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor

MANUEL CALVO

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Junio el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 557'50

Viajes a Roma.

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 25 de Junio para Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviño, 9

Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis



Tarde o temprano no entra el AMOR en las casas.
Abra de par en par las puertas de la suya y con menos tiempo y esfuerzo tendrá siempre limpios y brillantes los objetos de metal.
La pasta **AMOR** es la mejor y más económica para limpiar y pulir los objetos de cobre y latón.
De venta en toda España.